
Mai puține taxe pentru investițiile în
energie verde: Guvernul susține
facilități pentru baterii de stocare și
turbine eoliene

Guvernul a avizat pozitiv inițiativa legislativă care prevede noi facilități fiscale și
vamale pentru investițiile în surse de energie regenerabilă și sisteme de stocare a
energiei. Măsurile au scopul de a accelera dezvoltarea proiectelor de energie verde
care contribuie la securitatea energetică a Republicii Moldova.

Proiectul propune eliminarea taxelor vamale la import pentru bateriile de stocare a
energiei electrice și pentru turbinele eoliene. Astfel, taxa vamală pentru bateriile de
stocare va fi redusă de la 5% la 0%, iar pentru turbinele eoliene - de la 8% la 0%.

Totodată, companiile care investesc în sisteme de stocare a energiei vor putea
beneficia de restituirea TVA pentru bateriile eligibile. Firmele plătitoare de TVA vor
putea recupera taxa achitată la importul sau procurarea bateriilor de stocare, în limita
sumelor efectiv plătite. Restituirea va putea fi utilizată pentru stingerea obligațiilor față
de bugetul de stat sau transferată în contul bancar al companiei.

Noile măsuri vor reduce costurile investițiilor în energie regenerabilă și vor încuraja
dezvoltarea proiectelor care includ soluții de stocare a energiei, un element esențial
pentru stabilitatea și flexibilitatea sistemului energetic.

Sistemele de stocare a energiei electrice joacă un rol esențial în optimizarea producției
de energie regenerabilă. Acestea permit stocarea surplusului de energie generat în
perioadele de producție maximă, când consumul este adesea redus.

Recent, în țară a fost lansat cel mai mare sistem de stocare a energiei de până acum,
cu o capacitate de 60 MWh. Potrivit estimărilor din piață, în următoarele luni urmează
să fie puse în funcțiune noi sisteme de stocare, iar capacitatea totală instalată ar putea
ajunge la aproximativ 200 MWh.

Energia stocată poate fi ulterior injectată în rețea în orele de vârf de consum sau când
prețurile pe piața angro sunt ridicate, reducând astfel necesitatea importurilor de
energie la prețuri mari. Prin aceasta, bateriile contribuie direct la stabilizarea prețurilor
și protejează consumatorii finali de fluctuațiile prețurilor.
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